
HYDRAULICKÁ ZAŘÍZENÍ

- přístroje využívající Pascalův zákon

- zvedák

- lis

- hydraulické lopaty



Hydraulické zařízení
F2
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S1 …  plocha malého pístu

S2 …  plocha velkého pístu

F1 …  síla působící na malý píst

F2 …  síla působící na velký píst

p1 …  tlak u malého pístu p2 …  tlak u velkého pístu

p1

p2

p1 = p2



Výpočet:

malý píst velký píst

F1 = 20 N

F2 = ? 

S1 = 0,1 m2

S2 = 0,5 m2

p1 = 
F1

S1

p1 = 
20 

0,1
Pa

p1 = 200  Pa

p1 =  p2 F2 = p2 .  S2

F2 = 200  . 0,5 N

F2 = 100  N 

Velký píst je 5 – krát větší než malý píst.

Síla na velkém pístu je 5 – krát větší síla působící na malý píst.

Vždy platí: Kolikrát je větší plocha pístu, tolikrát je větší působící síla.



Př. F1 = 30 N

F2 = 150 N

S1 = 1,5 m2

S2 = ?

p1 = 
F1

S1

p1 = 
30 

1,5
Pa

p1 = 20  Pa

S2 = 
F2

p2

S2 = 
150

20
m2

S2 = 7,5  m2

p1 =  p2



Př. Jak velká síla působí na malý píst, který má obsah 250 cm2. 

Na velký píst o obsahu 350 dm2 působí síla o velikosti 2,5 kN. 

Př. Jakou plochu má malý píst, na který působí síla 250 N. 

Na velký píst o obsahu 4 500 cm2 působí síla o velikosti 850 kN. 

F1 =  17,86 N 

S1 =  1,3 cm2


